Opgave 1. Stijging van de arbeidsproductiviteit.

In de afgelopen decennia is de economie van Nederland (uitgedrukt in het BBP)
telkens harder gegroeid dan de groei van het aantal mensen. Dat betekent dat de
productie per werknemer per jaar steeds verder toeneemt. De belangrijkste
verklaring daarvoor zijn technische ontwikkeling en arbeidsdeling. Het gevolg
daarvan is dat er steeds meer vraag is naar hooggeschoold specialisten die werk
kunnen doen wat niet door machines gedaan kan worden. Maar door arbeidsdeling is
het werk in fabrieken steeds eenvoudiger geworden. En juist dat werk kan vervangen
worden door machines, en dus werkloosheid onder laag geschoolden.

1.

Wat betekent de afkorting BBP?

Bruto Binnenlands Product. Dat is de hoeveelheid geld die we in Nederland
jaarlijks verdienen

Leg uit hoe arbeidsdeling leidt tot een grotere arbeidsproductiviteit.

Door arbeid in stukjes te knippen worden werknemers steeds beter in het
weinige wat ze doen. Ze specialiseren zich, waardoor de productie per
persoon toeneemt.

Leg uit dat arbeidsdeling in bedrijven bereikt wordt door specialisatie.
Specialisatie betekent de hele tijd hetzelfde kleine stukje werk doen. Daardoor
wordt je daar steeds beter in. Door iedereen zich te laten specialiseren ben je
arbeid aan het delen.

Leg uit dat arbeidsdeling ook kan leiden tot een daling van de
arbeidsproductiviteit.

Een nadelig gevolg van arbeidsdeling is dat het werk saai wordt (denk aan de
lopende band). Daardoor kunnen werknemers meer fouten maken, langzamer
gaan werken, etc.

Leg uit hoe het vervangen van werknemers door machines tot een grotere
arbeidsproductiviteit van de overgebleven werknemers kan leiden.

De overgebleven werknemers produceren per persoon meer producten in
dezelfde tijd / dezelfde hoeveelheid producten worden gemaakt met minder
medewerkers. Daardoor is de productie per persoon per tijdseenheid
(arbeidsproductiviteit) toegenomen.



